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Accuracy, Precision and Reproducibility
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MpununHbI OINOOK

CuctemaTnyeckme owmnbKm
OwnbKN metoaa N3mepeHumn
N3mepaem He TO, YTO HYXKHO

OWwmnbKN KannbpoBKM MHCTpyMeHTa (061OMaHHbIN KoHel,
PY/IETKU, PYIE€TKA HU3KOM TOYHOCTU, HaNp. MArkaa; aedbopmaumsa
wabnoHoB, TemnepaTtypHasa gedbopmaumsa, Hey4YeT HEJIMHENHOCTU
KannbpoBKu)

OwwunbKM (HegocTaTouyHasa KBaIMPUKauma) meputens
CnyyamHblie oWnbKK:

OWwunBKM cYMTbIBAHUA NOKA3aHUN, OWLKMOKKM 3anncu
HepoctaTouyHaa TOYHOCTb MHCTPYMEHTA

OWwunbKM OKPYIIEHNA NN pacyeTa

HectabunbHble ycnoBus UamepeHumn
HeBocnpon3sBoaMMOCTb pe3y/ibTaTta

OwwunbKa meToaa N3MmepeHuni



1.1 CuctemaTuyeckue owmnbku
a) Owmnbku metoga nsmepeHum




6) U3mepsaem He TO, YTO HYXKHO
- HeBepHbin agndpdepeHT npn obmepe

Anbmon To overall Lencmh =
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ba3oBaA N10CKOCTb
OONXHa ObITb
napannenbHa BJl
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H 13 HEeeT OF STEM HEATS
ABoVE AssuMen watEelne
CURVES AfE Poe BoAT of Lengr 4ZI0mm




- N3amepeHune He napannenbHo raBHbIM OCAM

LOA=3350 *6 mm

N3mepeHune BoO/b
nanybbl BMecTo
6a30B0OM NIOCKOCTHU

180 mm

200 mm
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N3mepeHne nepneHanKyAapHO NOBEPXHOCTH
BMECTO U3MEPEHUA B NJIOCKOCTU LWWabnoHa



Sine Error

Sine Error
3y \ Cosine , \ Cosine
error error
St 2 [lepeKoc
St 9
[: lWwabnoHOB
L‘_‘—-—‘ﬁ
Horizontal Baseline
| Template

Measurgrn

E

JIHEeNKa npuNoKeHa C HEBEPHOW CTOPOHDI
wabsoHa



UcTrHHOE 1

B) OLWIMOKN KanNOGPOBKU MHCTPYMEHTA sHauerive

* HeannHenHoCTb
KannbpoBKM
npubopa
(Hanp. Becos)

O MNokazaHMsa MPUMBOPA

Place Latitude Gravity Correction Place Latitude Gravity Correction
Degrees  N/kg gms/kg Degrees  N/kg gms/kg
North Pole an.nnn Q9832 -2.09 San Francisco 37.872 9.800 1.20
“Helsinki 60.170 9819 -0.79 > Quingdao 36.095 9.798 1.35
Malmo T Bog2d 9.816 -042 Long Beach 33.889 9797 1.54
Kiel 54378 9.815 -0.30 San Diego 32.806 9.796 1.63
Medemblik 52.789 9813 -0.16 Miami 25815 9.790 2.18
Southampton 50.992 9812 0.00 Dubai 25271 9.790 222
Vancouver 49331 9.810 015 Acapulco 16 867 9785 2.74
Trieste 45 654 9.807 049  <Sipgapore 1.308 9.781 3>
Halifax 45086 9.806 0.54 Equator OA[A]0) g./a0 3.18
Kingston 44 233 9.806 0.62 Rio de Janeiro 23.033 9788 237
Hyeres 43219 9.805 0.71 Sydney 33.935 9.797 1.54
Marblehead 42 510 9.804 0.78 Capetown 33.961 9.797 1.54
Palma de Majorca  39.608 9.801 1.04 Melbourne 37972 9.800 1.19

Annapolis 39.044 9.801 1.09 Wellington 41.345 9.803 0.88



- OwmnbKa Ha4YaNbHOro oTcyeTa

L

* [lpoBucaHue
LSS S e
- Asytasp 100 mm
—

(ctanb, Al) L=5m -

>-1 Y =2 mm (y Apyrux
npodunen 6onblue)

Mpy U3MEepPEHUN PyNeTKOM

L - OwwnbKa HaYyanbHOro oTcyeTa
T (0o6n10MaH MK cmelleH KoHel,

T
- - - - - -
W pyneTKu)
- HaTsxeHWe pyNeTKu: TapupoBKa

npu HaTaxeHun 5 kr npum 1-pe 20 C

- MpoBucaHune pyneTku nam

OTK/IOHEeHWe Nnpun BeTpe
[lpoBUCaHWE NeHTbl NoA, - MocTosHHbI Mzmﬁ i

cobcTB.BECOM: (nepekpyunBaHme) pyneTku
Echml=5m, T=5Kr - TemnepaTtypHoe paclimpeHue

ToY =10 mm, 6L = 0,1 mm
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TemnepaTypHOe paclumpeHue

U3meHeHMe pa3mepa Npu TemnepaTypHOM pacliupeHnum
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~B-/3meHeHune
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HeonpeaeneHHOCTb pe3yabTaTa U ee ycTpaHeHue
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Length

1- U3mepeHHoe 3HauYeHMe ABHO B JIera/IbHOM 30HE

2 - U3BMepeHHOoe 3HaYeHMe ABHO B 3aNPETHOM 30He

3 a — NonoxeHne HeonpeaeneHHoCTH

3b — pa3bpoc M3mepeHUin yMeHbLLEH NYTEM U3MEHEHUA METOANKN N3MepeHUN (pyneTka bonee
BbICOKOIO K/aacca, NpeABapuTe/ibHOE HaTAXKEHUE PY/IETKU, CMELLLEHNE Havala oTcyeTa U T.4,)



a) OLWMOKKM CYNTbIBAHMA NOKA3aHUI

- [lapannakc
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2. UHCTPYMEHTDI

* NIHCTpYMEHTaNbHble OWNOKM
- lMorpelwHocTb KannbpoBKM Npubopa
- [lorpewHOCTb namepeHunA



PyneTtku
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PyneTtku (Knaccbl n norpewHocTb)

Pynetku [TorpeluHoCTb KanubpoBkn e =a + b x L
Knacc TouHoctn JIS (BSN) a b e (L=10 m)
I 0,1 0,1 1,1
1 0,3 0,2 2,3
1 0,6 0,4 4,6

Owwnbkn namepeHusa h = 2 x e (Mm) Ha namepaemom

PyneTtku annHe L (wm)
Knacc touHocTn JIS(BSN) | 1 2 3 4 5 6 10
I 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 2,2
| 1,0 1,4 1,8 2,2 2,6 3 4,6
i 2,0 2,8 3,6 4,4 5,2 6 9,2




LLITaHreH-UMPKYIU, KPOH-LUPKYAN, MUKPOMETPDI

o-1" §e=
Mitutoyo

[MorpelwHoCcTb KannbpoBKK

Knacc TouHoctn DIN 3650/

N3mepaemasa oiMHa, Mm <10 10-25 25-50 50-75 75-100
Class 00 +/- 0,06 +/- 0,07 +/- 0,10 +/-0,12 +/- 0,14
Class 0 +/-0,12 +/- 0,14 +/-0,20 +/- 0,25 +/- 0,30
Class 1 +/- 0,20 +/- 0,30 +/- 0,40 +/- 0,50 +/- 0,60
Class 2 +/- 0,45 +/- 0,60 +/- 0,80 +/-1,00 +/-1,20




JINHEUKKN, YroNnbHUKKU, Kannbpoil

* OO6bI4YHO MCNONb3YOTCA TIMHENKU U Kannbpbl,
rpagymposaHHbie go 0,2 — 0,5 mm




YpOBHM, OTBECbI, CTPYHbI, 1a3epHble NOCTPOUTENN

e [na ycTtaHOBKM 6a30BbIX MNJIOCKOCTEN, KOHAYKTOPOB, WabaAoHOB U T.A4,




Becbl

[onHo 6bITb 4 3HaYaWmMX uMdpbI (LeHa
nenenuna e =0,01% ot HAUBOJIbLUETO
MPEOENIA B3BewunBaHus (HIMB)

Bec B3BewWwBaemoro obbeKkTa A0/13KeH ObITb
25% - 75% o1 HINB

[MorpewHocTb BecoB — B %% o1 HIB!!!
PerynapHada noBepkKa (MuH. 1 pa3 B roa)



CraHpapTbl Ha BeCbl

Becbl nabopaTtopHblie TOCT 24104

Kutacc TouHoCcTH

e n HwmIIB
CrietiMajibHbIN JItoboe 50000 u Gonee 100d
Buicokmnii Mo 50 Mr BkJTIOU. Ot 100 mo 100000 BxmIOUY. 20d
Cs. 50 mr Ot 5000 mo 100000 BxIOY. 50d
CpenHuii o 2 r BKJIIOY. Ot 100 no 10000 BxuTIOU. 20d
Cs. 2T Ot 500 no 10000 BxITIOU. 20d

* Becbl gna ctatndeckoro sB3sewmnsaHmna NOCT 9329

Knacc ToaHocTH

IlcHa moBepoO4YHOTO

Yucno nosepouyHbix aenenui n = HIIB / e

HauMmeHnbmumii mpeaen

ACNCHHA € p3semuBanus HMIIB
HaHMeEHblIee HauOonbiee
Cpeamii 0,lr<e<2r 100 10000 20e
111 5r<e 500 10000 20 e
OOBIYHBIIH S5r<e 100 1000 10e
111

* UeHa apeneHna e us paaa: 1,2,5....




NMpumepbli

1) Kopnyc wseptbota W = 100 Kr (99,99 Kr).
- HNB=W/0,5=200 Kr.

- NocnepHana 3Havyawaa undpa — 0,01 kr (10 r), oTcroaa
n=HMNB/e=200/0,01=20 000 knacc To4HocTu Il

- Ecnun Knacc |l HegocTyneH, To Knacc lll, n =10000, e =
HMB / n=0,02 kr =20, T.e. noc/neaHAA 3HayallasA
undpa Bceraa YeTHan

2) WeepTt «OnTmuct» W = 2 Kr (2,000 Kr)
- HAB=W/0,4=5kr

- TocnepHas 3Havawaa umdpa — 0,001 kr (1 r), oTcrona
n=HMNB/e=5/0,001=5000 - khacc TodHocTu Il
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